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เนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต พระบาทสมเด็จพระมงกุฏเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 6
25 พฤศจิกายน 2567
ณ  โรงเรียนมะขามสรรเสริญ  ตำบลมะขาม  อำเภอมะขาม  จังหวัดจันทบุรี

เวลา 08.30  น.		- ลูกเสือ/ผู้บังคับบัญชาลูกเสือพร้อมกัน  ณ หอประชุมโรงเรียนมะขามสรรเสริญ
                		- ประธานมาถึงบริเวณพิธี 
- พิธีกรสั่ง “กองตรง วันทยหัตถ์” 
  บรรเลงเพลงมหาฤกษ์ (ผู้บังคับบัญชาลูกเสือ ลูกเสือทำวันทยหัตย์)
               		-  พิธีกร เรียนเชิญ นางสาวณัฎฐิญา สุขเสงี่ยม ประธานในพิธี
   วางพวงมาลา ถวายพวงมาลัย พระบรมราชานุสรณ์ สมเด็จพระมหาธีรราชเจ้า 
- ประธานเดินไปยืนหน้าพระบรมราชานุสรณ์ ทำวันทยหัตถ์    
  แล้วเดินไปวางพวงมาลา เมื่อเสร็จแล้วจึงมาวางพวงมาลัย บนพานที่เตรียมไว้
  	  เมื่อวางเสร็จแล้วจึงถอยหลังออกมาแล้วทำวันทยหัตถ์อีกครั้งหนึ่ง
· ประธานนั่งหน้าพระบรมราชานุสรณ์ ถอดหมวก ถวายบังคม 3 ครั้ง
· ผู้บังคับกองผสมลูกเสือ  สั่งเตรียมถวายราชสดุดี “ถอดหมวก” และ สั่ง “นั่ง” 
· ผู้บังคับกองผสมลูกเสือนำร้องถวายราชสดุดี “ข้าลูกเสือ”
· ผู้บังคับบัญชาลูกเสือ ลูกเสือ ผู้มีเกียรติ รับพร้อมกัน “เชื้อไทย ใจเคารพ…..” ไปจนจบ
· ผู้บังคับกองผสมลูกเสือ  สั่ง “ลุก” ยืนท่าตรง  สั่ง “สวมหมวก” ตามระเบียบพัก
· พิธีกร เชิญประธานพิธีกล่าวให้โอวาท
· พิธีกร  สั่ง “สงบนิ่งเพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ ๑ นาที”   
·  ผู้บังคับกองผสมลูกเสือ  สั่ง “ถวายความเคารพ” สั่ง “วันทยหัตย์” บรรเลงเพลงสรรเสริญพระบารมี (ถวายพระพรแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงษานุวงศ์ทุกพระองค์ ถวายคำนับ)
· ประธานในพิธีเดินทางกลับ บรรเลงเพลงมหาฤกษ์ 
· ผู้บังคับกองผสมลูกเสือ สั่งเคารพประธาน
· เสร็จพิธี   
· ลูกเสือบำเพ็ญประโยชน์
  กำหนดการอาจเปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสม
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ท่านผู้กำกับ รองผู้กำกับ ลูกเสือ เนตรนารี แขกผู้มีเกียรติ ที่เคารพรักทุกคน
  วันนี้ ถือเป็นวันสำคัญอีกวันหนึ่ง เนื่องจากเป็นวัน คล้ายวันที่ พระบาทสมเด็จพระมงกุฏเกล้าเจ้าอยู่หัว หรือที่ประชาชนชาวไทย ถวายพระนาม   พระองค์ว่า สมเด็จพระมหาธีรราชเจ้า ได้เสด็จสวรรคต เมื่อวันที่ ๒๕ พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๔๖๘
ในสมัยที่ สมเด็จพระมหาธีรราชเจ้า ทรงอยู่ในราชสมบัติ พระองค์ได้เอาพระทัยทำนุบำรุงประเทศและเหล่าอาณาประชาราษฎร์ ให้เจริญรุ่งเรืองเป็นอย่างมากโดยเฉพาะด้านการศึกษาสมเด็จพระมหาธีรราชเจ้า ทรงมีสายพระเนตรอันยาวไกล เป็นนักรบ ที่มี จิตวิญญาณเลือด รักชาติอย่างแรงกล้า ใช้กิจกรรมลูกเสือปลูกฝัง ให้เยาวชนมีอุดมการณ์ รักชาติ รักแผ่นดิน ดังคำขวัญที่ทรงพระราชทานไว้ว่า"เสียชีพ อย่าเสียสัตย์"   นับได้ว่าเป็นทุนทางวัฒนธรรมที่ล้ำลึก หาค่ามิได้ ได้ตราตรึงไว้ในจิตใจและความทรงจำของเยาวชนไทย หากลูกเสือและเนตรนารีทุกคน ยึดถือ ปฏิบัติได้ จะเป็นเสมือนเกราะคุ้มภัยได้เป็นอย่างดี  กิจการลูกเสือเป็นเรื่องของ  การพัฒนาเยาวชน ซึ่งเป็นที่ยอมรับนับถือในแวววงผู้นำตั้งแต่ในอดีตจนถึงปัจจุบัน 
ตั้งแต่วันที่ สมเด็จพระมหาธีรราชเจ้าได้ทรงสถาปนากิจการลูกเสือไทย ในวันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๔๕๗ จนถึง ปัจจุบัน กิจการลูกเสือไทย ได้ดำเนินมาถึง ๙๖ ปีแล้ว
                ขอขอบคุณ ท่านผู้กำกับ รองผู้กำกับ ขอบใจลูกเสือและเนตรนารี ที่ได้พร้อมใจกันมาร่วมถวายราชสดุดีในวันนี้ ขอ ให้สิ่งศักดิ์สิทธิ์ทั้งหลาย โดยเฉพาะสมเด็จพระมหาธีรราชเจ้า บิดาแห่งกิจการลูกเสือไทย อำนวยอวยพรราช ให้ทุกคน ประสบแต่ความสุขทุกทิพาราตรีกาลเทอญ สวัสดี




